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Quant Mega Quiz for SSC Tier - 1 

 

Q1. एक मशीन का मलू्य प्रत्यके वर्ष उसके पिछल ेमलू्य स े10% की दर स ेकम हो जाता ह.ै हालाांकक, हर दसूरे वर्ष में कुछ 

रखरखाव का कायष होता ह,ै ताकक उस पवशरे् वर्ष में, कम कीमत पिछल ेमलू्य की केवल 5% हो जाए. यकद चौथ ेवर्ष के अांत में, 

मशीन का मलू्य 1,46,205 रुिय ेह.ै तो िहल ेवर्ष की शरुुआत में मशीन का मलू्य ज्ञात कीपजय?े 

(a) 1, 90, 000 रूिए 

(b) 2, 00, 000 रूिए 

(c) 1, 95, 000 रूिए 

(d) 2, 10, 000 रूिए 

 

Q2. 80 प्रश्नों वाल ेएक िरीक्षण में प्रत्यके प्रश्न एक अांक का ह,ै अर्िषता िहल े40 प्रश्नों में स े65% का सही उत्तर देती ह.ै िूरे 

िरीक्षण में 75% अांक प्राप्त करन ेके पलए शरे् 40 प्रश्नों के ककतन ेप्रपतशत सही उत्तर देन ेकी आवश्यकता है? 

(a) 60% 
(b) 80% 
(c) 75% 
(d) 85% 
 

Q3. अतलु न ेएक िरीक्षा में 30% अांक प्राप्त ककय ेऔर 40 अांक से असफल होगया, जबकक उसके दोस्त सनुील को 42% अांक 

प्राप्त हुए, जो िरीक्षा के पलए न्यनूतम आवश्यक अांक स े32 अांक अपिक हैं. िरीक्षा के पलए अपिकतम अांक हैं: 

(a) 600 
(b) 700 
(c) 800 
(d) 900 
 

Q4. चनुीलाल मशीनरी में 65%, कच्च ेमाल में 20% पनवशे करता ह ैऔर अभी भी उसके िास 1,305 रूिए नकद ह.ै उसके 

द्वारा पनवशे की गयी कुल रापश बताएां. 

(a) 6,500 रूिए 

(b) 7, 225 रूिए 

(c) 8,500 रूिए 

(d) इनमें से कोई नहीं 

 

Q5. A की आय का 5%, B की आय के 15% के बराबर ह ैऔर B की आय का 10% 

C की आय के 20% के बराबर ह.ै यकद C की आय 2000 रुिय ेह,ै तो A, B और C की 

कुल आय क्या है? 

(a) 6000 रूिए 

(b) 14,000 रूिए 

(c) 18,000 रूिए 

(d) 20,000 रूिए 
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Q6. राजा दशरथ न ेअिन ेजीवन के अांपतम समय में अिनी तीनों रानी को बलुाया और पनम्नपलपखत तरीके स ेअिना स्वणष 

पवतररत ककया: उन्होंन ेअिनी िहली ित्नी को अिनी 50% सांिपत्त द ेदी, बाकी का 50% अिनी दसूरी ित्नी को और बाकी का 

50% बाकी अिनी तीसरी ित्नी को दे दी. यकद उनका सांयकु्त पहस्सा 1,30,900 ककलोग्राम सोना ह,ै तो राजा दशरथ के िास 

शुरूआत में सोन ेकी मात्रा क्या थी? 

(a) 1,50,000 ककग्रा 

(b) 1,49,600 ककग्रा 

(c) 1,51,600 ककग्रा 

(d) 1,52,600 ककग्रा 

 

Q7. बाजार सवके्षण में, 20% न ेउत्िाद A का चयन ककया जबकक 60% ने उत्िाद B का चयन ककया. शेर् व्यपक्त पनपित नहीं 

थ.े यकद उत्िाद B का चयन करन ेवाल ेऔर अपनपित व्यपक्तयों के बीच का अांतर 720 था, सवके्षण में ककतन ेव्यपक्त शापमल थ?े 

(a) 1440  

(b) 1800 

(c) 3600  

(d) डाटा अियाषप्त 

 

Q8. सरूत में एक पविानसभा चनुाव में, कुल मतदान 80% था, पजसमें स ेकुल मतदान का 16% अविै घोपर्त कर कदए गय.े तो 

चुनाव के पवजतेा द्वारा पनम्नपलपखत में स े ककतन ेप्रपतशत वोट प्राप्त ककय े होंग ेयकद प्रपतयोगी जो दसुरे स्थान िर आया उस े

मतदान सूची में कुल मतदाता का 20% प्राप्त हुआ. (केवल दो प्रपतयोगी थ,े केवल एक पवजतेा और मतदाताओं की सचूी में 

मतदाताओं की कुल सांख्या 20000 थी) 

(a) 44.8%  

(b) 47.2% 

(c) 48%  

(d) इनमें से कोई नहीं 

 

Q9. पिछल ेसाल पवश्वपवद्यालय की िरीक्षा में, राजशे न ेअांग्रजेी में 65% और इपतहास में 82% अांक हापसल ककय.े समाजशास्त्र 

में उस ेन्यनूतम ककतना प्रपतशत स्कोर करना चापहए जो की 50 अांकों में स ेहै (यकद अांग्रजेी और इपतहास प्रत्यके 100 अांक के थ)े, 

अगर वह कुल पमलाकर 78% प्राप्त करना चाहता ह?ै 

(a) 94%  

(b) 92% 

(c) 98%  

(d) 96% 

 

Q10. मरेे कायाषलय में 30% मपहला कमषचारी हैं और इनमें स े30% प्रपत माह 8,000 रुिय ेस ेअपिक कमाती हैं और 80% 

िरुुर् कमषचारी प्रपत माह 8,000 रुिय ेस ेकम कमात ेहैं. उन कमषचाररयों का प्रपतशत ककतना ह ैजो प्रपत माह 8,000 रुिय ेस े

अपिक कमात ेहैं? 

(a) 30% 

(b) 23% 

(c) 60% 

(d) पनिाषररत नहीं ककया जा सकता 
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Q11. एक दकुानदार द्वारा एक बाल्टी को 8% के लाभ िर बेचन ेिर उस े8% की हापन िर बचेने से 28 रूिये अपिक अर्जषत होता 

है. तो बाल्टी का पवक्रय मलू्य (रूिये में ) ज्ञात कीपजय?े  

(a) 170 

(b) 190 

(c) 175 

(d) 165 

 

Q12. एक आदमी 500 मीटर पबजली की तार 50 िैसे प्रपत मीटर की दर से खरीदता है, वह 50% भाग को 5% के लाभ िर बेच 

देता है, िरेू लेनदेन िर 10% हापसल करने के पलए, उसे शरे् को ककतने % लाभ िर बचेना चापहए?  

(a) 13% 

(b) 12.5% 

(c) 15% 

(d) 20% 

 

Q13. एक ककताब पवके्रता मकुित मलू्य िर 10% की छूट देता है. उसे प्रकाशक स े30% का कमीशन प्राप्त होता ह.ै उसका लाभ 

प्रपतशत क्या होगा?  

(a) 20 

(b) 284/7 

(c) 25 

(d) 283/7 

 

Q14. एक डीलर एक वस्तु को अांककत मलू्य िर 5% के साथ बचेता है. यकद अांककत मलू्य क्रय मलू्य से 12% अपिक है और वस्त ुको 

532 रु िर बचेा जाता है तो क्रय मलू्य है (रुिये में): 

(a) 500 

(b) 525 

(c) 505 

(d) 520 

 

Q15. एक दकुानदार एक वस्तु के मलू्य में 40% से वपृि करता है और उसे अांककत मलू्य िर 25% छूट के साथ बचे देता है. यकद एक 

वस्तु का पवक्रय मलू्य 2100 रु है तो उसका क्रय मलू्य दकुानदार के पलए क्या था?  

(a) 3000 

(b) 1500 

(c) 1750 

(d) 2000 

 

Q16. यकद हापन 20% ह ैतो पवक्रय मलू्य के ककतन ेपभन्न को क्रय मलू्य में गणुा ककया 

जाना चापहए? 

(a) 4/5 

(b) 8/5 

(c) 5/4 

(d) 6/5 
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Q17. रमशे एक ककताब को 30% की हापन िर बचेता ह.ै यकद वह 140 रु अपिक में बचेता ह ैतो उस े40% का लाभ होगा, 

ककताब का क्रय मलू्य ह:ै 

(a) Rs. 280 

(b) Rs. 200 

(c) Rs. 260 

(d) Rs. 300 

 

Q18. एक दकुानदार 20 रु प्रपत दजषन की दर स े510 अांडे खरीदता ह.ै रास्त ेमें ही 30 अांडे टूट जात ेहैं. 20% का लाभ कमान े

के पलए उस ेककतनी दर स ेशरे् अण्डों को बचेना चापहए?  

(a) 22.50 रु. प्रपत दजषन 

(b) 25.50 रु. प्रपत दजषन 

(c) 26 रु. प्रपत दजषन 

(d) 26.50 रु. प्रपत दजषन  

 

Q19. A, B को एक घड़ी बचेता है और 12% की हापन प्राप्त करता ह.ै B, C को वह घड़ी बचेता ह ैऔर 121/2% का लाभ 

प्राप्त करता ह.ै यकद A, B को वह घड़ी उस कीमत में बचेता ह ैपजसमें C न ेखरीदी ह ैतो A का हापन या लाभ प्रपतशत होगा?  

(a) 1% हापन 

(b) 1% लाभ 

(c) 2% हापन 

(d) 2% लाभ 

 

Q20. एक आदमी टाइि-I के 3 केक और टाइि-II के 6 केक 900 रुिय ेमें खरीदता ह.ै वह टाइि-I केक को 15% लाभ और 

टाइि-II केक को 10% हापन िर बचेता ह.ै यकद वह कुल लाभ 30 रु प्राप्त करता ह ैतो टाइि-I और टाइि-II का क्रय मलू्य ह ै

(रुिय ेमें):  

(a) 100, 100 

(b) 160, 70 

(c) 180, 60 

(d) 120, 90 

 

Q21. एक दकुानदार न े12 कैमरों को 20% के लाभ िर और 8 कैमरों को 10% के लाभ िर बचे.े यकद उसन ेसभी 20 कैमरों 

को 15% के लाभ िर बछेे होत,े तो उसका लाभ 36 रूिय ेकम होता. प्रत्येक कैमरे का क्रय मलू्य ककतना है? 

(a) 100 

(b) 150 

(c) 180 

(d) 220 

 

Q22. एक वस्तु के अांककत मलू्य में 25% की वपृि होती है और पवक्रय मलू्य में 16.66% की वपृि होती है, तो लाभ की रापश 

दोगनुी हो जाती ह.ै यकद मलू अांककत मलू्य 400 रूिय ेह ैजो इसके क्रय मलू्य स े33.33% अपिक ह,ै तो पवक्रय मलू्य में ककतनी 

वपृि ह?ै 

(a) 240 

(b) 360 

(c) 420 

(d) 600 
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Q23. एक वस्त ु'A' का क्रय मलू्य 160 रुिय ेह ैऔर दसूरी वस्त ु'B' का पवक्रय मलू्य 

240रुिय ेह.ै यकद A का पवक्रय मलू्य B के क्रय मलू्य के बराबर है, तो A को बचेन ेके 

बाद 20% लाभ प्राप्त होता ह.ै 'B' का लाभ ककतना है? 

(a) 16.66% 

(b) 50% 

(c) 25% 

(d) इनमें से कोई नहीं 

 

Q24. िपे्सी और कोक, दो कां िपनयाां हैं, जो कोल्ड ड्रांक्स के िैक बचेती हैं. समान 

पवक्रय मलू्य िर िपे्सी 10% और 25% की दो क्रमागत छूट देती ह.ै जबकक कोक 

15% और 20% की दो क्रमागत छूट के साथ इस ेबचेती ह.ै उनके अांककत मलू्य का अनिुात ककतना है? 

(a) 143 : 144 

(b) 19 : 11 

(c) 136 : 135 

(d) 73 : 77 

 

Q25. एक कां िनी अांककत मलू्य को 20% बढान ेके बजाए अिन ेउत्िाद िर मलू्य टैग लगात ेहुए लागत मलू्य को 20% कम कर 

देती ह.ै इसके अलावा कां िनी अिन ेग्राहक को 6.25% की छूट प्रदान करती ह.ै इस प्रकक्रया में कां िनी को एक वस्त ुिर 37.5 

रुिय ेकी हापन होती ह.ै वस्त ुका पवक्रय मलू्य क्या है?  

(a) 417.5 

(b) 112.5 

(c) 365.5 

(d) इनमें से कोई नहीं 

 

Q26. एक व्यािारी न े5% की हापन िर एक वस्त ुबचेी लकेकन जब उसन ेपवक्रय मलू्य में 65 रूिय ेकी वपृि की तो उस ेलागत 

मलू्य िर 3.33% का लाभ प्राप्त हुआ. यकद वह समान वस्त ुको 936 रुिय ेमें बचेता, तो लाभ प्रपतशत क्या होगा? 

(a) 15% 

(b) 16.66% 

(c) 20% 

(d) डाटा अियाषप्त 

 

Q27. एक व्यपक्त एक इलके्रॉपनक घड़ी को 96 रूिय ेमें इस तरह स ेबचेाता ह ैकक उसका लाभ प्रपतशत घड़ी के क्रय मलू्य के 

समान ह.ै यकद वह अिन ेपिछल ेलाभ प्रपतशत के दोगनु ेलाभ प्रपतशत िर बचेता ह ैतो नया पवक्रय मलू्य क्या होगा: 

(a) Rs. 132 

(b) Rs. 150 

(c) Rs. 192 

(d) Rs. 180 
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Q28. एक पवके्रता अिन ेथोक पवके्रता और ग्राहक को अिन ेदोर्िणूष तराज ूस े 10% तक का िोखा देता है, इस प्रकार, वह 

वास्तव में थोक व्यािारी से खरीदत ेसमय 10% अपिक का वजन करता ह ैऔर अिने ग्राहक को बचेत ेसमय 10% कम का 

वजन करता ह.ै जब वह उस ेक्रय मलू्य िर बचेता ह ैतो उसका शिु लाभ प्रपतशत क्या होता ह?ै 

(a) 22
2

11
% 

(b) 22
2

9
% 

(c) 20% 

(d) 21% 

 

 

Q29. एक व्यपक्त व्यािार कर को कम करना चाहता है, तो वह क्रय मलू्य के बजाय ेपवक्रय मलू्य िर अिन ेलाभ की गणना करता 

ह.ै इस प्रकार वह एक वस्त ुको 280 में बचेकर 𝟏𝟒
𝟐

𝟕
% लाभ की गणना करता ह.ै उसका वास्तपवक लाभ प्रपतशत ककतना है? 

(a) 20% 

(b) 16.66% 

(c) 25% 

(d) डाटा अियाषप्त 

 

Q30. एक व्यािारी अिन ेसामान को इस प्रकार अांककत करता ह ै कक वह 12% छूट देन े के बाद 32% का लाभ अर्जषत कर 

सकता ह.ै हालाांकक एक ग्राहक न े12% के बजाय 20% छूट का लाभ प्राप्त ककया. व्यािारी का नया लाभ प्रपतशत ककतना है? 

(a) 20% 

(b) 44% 

(c) 305 

(d) 28.8% 
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